

Породеская газета

№ 122 (19893)

Вторник,
15 июня

2010г.



ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ИЗ СТОЛИЦЫ

В пятницу, накануне праздника, Президент РФ Д.А.Медведев поздравил губернатора А.Г.Тулеева и всех кузбассовцев с Днем России.

В телеграмме говорится: «Этот праздник неразрывно связан с демократическим выбором нашего народа и строительством новой российской государственности, основанной на верховенстве закона, уважении прав и свобод человека, многовековой истории и культуры страны. И сегодня нас объединяет осознание исторической ответственности за судьбу Родины. Стремление сделать ее современной и процветающей».

Председатель правительства России В.В.Путин также поздравил жителей Кемеровской области, выразив убежденность, что, «...опираясь на многовековые традиции российской государственности, огромный созидательный потенциал нашего многонационального народа и незыблемые демократические ценности, мы сделаем Россию сильной и благополучной страной».

ПРАЗДНИЧНЫМ СТАНЕТ ВЫПУСКНОЙ

Сорок две малообеспеченные семьи нашего города, в которых дети являются выпускниками одиннадцатого класса и сейчас сдают последние экзамены, получат по десять тысяч рублей для покупки нарядов дочерям и сыновьям к прощальному школьному балу.

Вручение денежных средств состоится завтра во Дворце творчества детей и учащей молодежи. Эти деньги выделяются ребятам в ходе ежегодной областной акции по выдаче единовременного пособия выпускникам из многодетных и малообеспеченных семей. Она направлена на социальную поддержку ребят, вступающих во взрослую жизнь. На встрече во Дворце творчества и в школах юношам и девушкам будут рекомендованы адреса магазинов, где одеться на выпускной бал можно недорого, но модно и нарядно.

ПАССАЖИРЫ ДОВОЛЬНЫ

Во втором микрорайоне, на бульваре Химиков, произведен ремонт дорожного полотна на автобусных остановках.

Жители микрорайона, а их здесь проживает более двадцати тысяч, и другие горожане уже устали оттого, что на остановках «Гермес» и «Школа №8» к автобусам приходилось пробираться через ямы и рытвины. Зато теперь там ровный асфальт, который уложили рабочие Польшаевского стройуправления. Кроме того, они выполнили ямочный ремонт проезжей части бульвара, сделали его удобным для прохождения транспорта.

Эта работа – часть городской дорожной программы, намеченной на текущий сезон. Ямочный ремонт ведется в разных районах города. И пассажиры с удовлетворением отмечают этот отрадный факт.

ПО ПРОСЬБЕ ПОДВОДНИКОВ

Заместитель командира подшефной атомной подводной лодки «Кузбасс» А.Е.Московцев обратился к губернатору А.Г.Тулееву с просьбой помочь в лечении дочери старшего мичмана кузбассовца В.Л.Гонтарева.

Несколько лет назад в результате ДТП Лера тяжело травмировала правую ногу. При содействии кузбасских властей ее прооперировали в научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров Ленинска-Кузнецкого. Затем девочка находилась на лечении в том же центре, и врач рекомендовал приехать на осмотр в 2010-м для возможной повторной операции. Сейчас принято решение о госпитализации девочки в центр.

Напомним, что Кемеровская область шефствует над атомной подлодкой «Кузбасс» с 1997 года. За это время воинскую службу на ней прошли сотни кузбассовцев. Неоднократно в адрес администрации и семьям военнослужащих приходило благодарственных писем за их образцовое прохождение воинского долга.

Служба новостей.

В минувшие выходные дни состоялись торжества, посвященные Дню России и 85-летию Ленинска-Кузнецкого.

Горожан порадовали большой концертной программой творческие коллективы, развернув настоящую феерию выступлений на площадке перед парком культуры. Здесь прозвучали и детские песни, и фольклорные мотивы, и молодежные ритмы. Никого не оставили равнодушным зажигательные танцевальные номера. На аллеях парка можно было полюбоваться коллекцией самоваров из фондов краеведческого музея и оценить многочисленные экспонаты выставки-ярмарки мастеров декоративно-прикладного искусства «Золотая канитель». Для самых юных ленинско-кузнецчан здесь организовали конкурс рисунков «Мой любимый город» и праздничное мероприятие под девизом «Книга, город, детвора – неразлучные друзья».

Всех юных и взрослых участников торжества тепло поздравил с праздником глава города В.Н. Телегин, поблагодарив за созидательные дела, патри-

В ЧЕСТЬ ЛЮБИМОГО ГОРОДА

тизм, большой вклад в развитие Ленинска-Кузнецкого, Кузбасса и России. Наш шахтерский город сегодня известен всюду, и знаменитым его сделали замечательные труженики всех отраслей хозяйства, звезды культуры и спорта, общественники, победители олимпиад, конкурсов, соревнований. Каждый из нас вносит в его процветание частичку своего труда, заботы, внимания и душевного тепла. А это значит, что впереди новые славные юбилеи, которые все мы будем встречать с радостью.

Праздничные программы с участием ленинско-кузнецчан всех поколений проходили также на площадках у ДК имени Ленина и ДК «Строитель», ДК «Никитинский» и Дворца детского творчества, города детства на улице Горького и Дома технического творчества, центра дополнительного образования детей. Болельщики собрались на приуроченные к празднику футбольные матчи, которые проводились на стадионах



«Юность» и «Олимпиец». Завершились торжества традиционным праздничным фейерверком, украсившим вечернее небо над

городом, который так весело и по достоинству отметил свой очередной юбилей.

В. ИВАНОВ.

ОСТАВИТЬ ДОБРЫЙ СЛЕД

«Имя в истории города» - так называется музейная выставка, посвященная 85-летию Ленинска-Кузнецкого и памяти нашего известного педагога Н.М. Голянской.

Наталью Михайловну Голянскую хорошо помнят ее многочисленные студенты и ученики, коллеги по педагогической и общественной деятельности, все избиратели, отдававшие на выборах свои голоса за этого принципиального и ответственного депутата. Заслуженный учитель России, кандидат педагогических наук, основатель и ректор КОПИ, заместитель председателя областного Совета – это всё о ней, учителе и человеке с большой буквы.

На выставке, открывшейся к юбилею города в краеведческом музее, собраны уникальные экспонаты, которые рассказывают о жизни и работе Н.М. Голянской в Кузбассе. Школьный аттестат, где сплошь одни отличные оценки. Диплом об окончании пединститута по специальности «преподаватель математики». Свидетельство о присвоении учёной степени кандидата наук. Почётные грамоты и Благодарственные письма губернатора А.Г. Тулеева. Должностная табличка от кабинета в областном Совете. Документы КОПИ – её детища, с которыми связаны последние годы плодотворной научной и руководящей работы. Здесь же книга благодарных отзывов о выставке, портрет Натальи Михайловны, крылатые слова, ставшие её жизненным девизом: «Надо стараться делать как можно меньше для себя, и как можно больше – для других».

- Она так и жила, будучи замечательной общественницей, - сказала на открытии экспозиции заместитель председателя областного Совета Н.В. Зинкевич. - Я знала её как светлого, глубоко порядочного, удивительно гармоничного человека, оставившего яркий след в истории Кузбасса. Даже не передать, сколько в ней было душевного тепла, высокой нравственной красоты и силы. Чуткость, внимательность, отзывчивость, и в то же время строгость жизненных правил, чёткая позиция, собственное мнение, порой бескомпромиссное. Вот за что мы её уважали. Потому Наталье Михайловне удалось очень многое сделать как педагогу, руководителю и депутату. Это прекрасно, что в городе, который она любила, о ней помнят.

На торжестве были вручены дипломы признательности от главы города В.Н. Телегина всем тем, кто принимал деятельное участие в создании столь нужной экспозиции, сразу ставшей частью нашего историко-культурного наследия. Таких дипломов удостоены председатель областного Совета Н.И. Шатилов, ректор Кузбасской государственной педагогической академии С.М. Редлих, принимающие Р.Н. Гатиатулин и Д.А. Сучков. Областной Совет народных депутатов, в свою очередь, наградил Благодарственными письмами директора нашего краеведческого му-

зея, почётного гражданина Ленинска-Кузнецкого, депутата городского Совета Т.В. Чухно и учителя лицея № 4 А.Ю. Кантерову – за большую творческую работу по сохранению памяти о Наталье Михайловне Голянской. Их совместными заботами и стараниями вписана ещё одна яркая страница в летопись славных дел известных людей земли Кузнецкой.

Символично прозвучало выступление вокальной группы учителей гимназии № 18 «Хорошее настроение» - Наталья Михайловна сама когда-то пела в студенческом хоре, причём весьма успешно. И вообще она была разносторонним, талантливым человеком, о чём хорошо рассказано в специально отснятом видеоролике. Недаром её именем назван институт, а недавно в коттеджном посёлке Лесного городка появилась улица Голянской, где живут молодые семьи и её бывшие ученики. Вот так теперь увековечена у нас память о педагоге.

«Встреча оставила добрый след в наших сердцах, - записано в книге отзывов о выставке. - Прекрасная, нужная, с большим вкусом оформленная экспозиция. Сюда ещё не один раз придут ученики, коллеги, родные и близкие, знакомые Натальи Михайловны Голянской. Здесь так ощутило её присутствие: в документах, вещах, фотографиях. Она щедро дарила, завещала нам всё доброе и светлое. Мы любим и помним вас, наш дорогой Учитель!».

В. БЛАГОВ.

ЗАНЯТЬ СВОЮ НИШУ

Малый и средний бизнес даст городу рост объёмов производства, увеличение числа занятых и налоговые поступления в местный бюджет.

Такие задачи поставлены в муниципальной целевой программе поддержки малого и среднего предпринимательства, принятой недавно городским Советом. Она рассчитана на 2010-2012 годы и призвана дать новый импульс развитию бизнеса в Ленинске-Кузнецком.

Мы с вами живём в моногороде, где обязательно должна быть создана альтернатива угольной отрасли, - говорит директор программы, первый заместитель главы города И.Н. Ковалёв. - А это можно достичь сегодня только путём увеличения в структуре экономики доли малого и среднего бизнеса. Основа у нас есть. Будем дальше создавать рабочие места, осваивать новые виды продукции и экономические ниши.

Приоритетная реализация инвестиционных проектов позволила только за минувший год создать по городу 137 новых рабочих мест, а оборот малых предприятий составил ни много ни мало 5,35 млрд. руб. При этом в сфере бизнеса у нас заняты более 7,8 тыс. человек, что составляет 17 % экономически активного населения. Предприниматели сегодня работают во всех значимых сферах городско-

го хозяйства: на производстве и в строительстве, в ЖКХ и на транспорте, в торговле и службе быта. Скажем, жилой фонд города теперь практически полностью обслуживают частные предприятия, а это 18 субъектов малого и среднего бизнеса. Бурно развивается торговля, площади которой намного превышают существующие нормативы на одного жителя. Особую популярность приобрели у ленинско-кузнецких четыре крупных рынка, где сейчас имеются почти 1,5 тысячи рабочих мест.

Что же даст городу новая программа? Ожидается, что к 2012 году её главным результатом будет рост объёмов производства продукции на 14 %. Не менее чем на 5 % ежегодно должны увеличиваться ряды субъектов малого и среднего бизнеса, а также численность занятых здесь работников. Как следствие, повысится доля налоговых поступлений в местный бюджет, мы получим новые товары и услуги высокого качества. Дальнейшее внедрение системы «одного окна» позволит сократить сроки рассмотрения заявлений предпринимателей и оформления для них разрешительной документации. Таким образом, будут окончательно сняты пресловутые админист-

ративные барьеры – работой, как считаешь нужным. Соблюдая, разумеется, нормы действующего законодательства.

Финансирование программы составит за три года почти 430 млн. руб., в том числе на 2010 год – 131,7 млн. Причём основные затраты предусмотрены из федерального бюджета: если в текущем году Москва даёт нам 94 млн.

Актуально!

руб., то область – всего 5 млн. руб., а из местного бюджета выделяются лишь 1 млн. 350 тыс. Остальное – помощь муниципальном фонда поддержки предпринимательства и собственные средства субъектов малого бизнеса.

Одно из основных направлений программы – предоставление грантов для открытия собственного дела. При этом средства могут быть потрачены строго по назначению: на государственную регистрацию, приобретение оборудования, аренду помещений, погашение первого взноса при уплате лизинговых платежей. Получатели грантов – малые предприятия, действующие менее одного года. Выделена также приоритетная целевая группа

индивидуальных предпринимателей, среди которых – зарегистрированные безработные и уволенные работники градообразующих предприятий. Сумма одного гранта не превышает 0,3 млн. руб.

Кроме того, предусмотрено субсидирование части затрат субъектов предпринимательства на приоритетные цели. Например, это касается внедрения энергосберегающих технологий и устройств, присоединения к электрическим сетям, системе коммунальной инфраструктуры и так далее. А муниципальный фонд займётся микрофинансированием на основе предоставления целевых займов. Всё это будет способствовать расширению доступа малого бизнеса к финансовым ресурсам.

В числе важнейших программных мероприятий – имущественная поддержка предпринимателей, которая заключается прежде всего в льготной аренде нежилых помещений. Одновременно планируется открыть бизнес-инкубатор, где будут делать первые шаги начинающие. Приоритет здесь решено отдать тем субъектам малого бизнеса, которые ведут инновационную деятельность, занимаются разработками

и производством инновационных продуктов или технологий. На создание бизнес-инкубатора планируется израсходовать в общей сложности 32906 тыс. руб. А дополнительные поступления в бюджет города от этого проекта составят только за три года около 5,3 млн. руб. То есть эффект очевиден. К тому же на площадях инкубатора собираются открыть поначалу как минимум 40 временных рабочих мест, а затем – ещё не менее ста.

Поддержать малый бизнес решено и в деле подготовки, переподготовки, повышения квалификации кадров, информационного обеспечения, консультирования, участия в выставках и ярмарках различного уровня. Станут проводиться семинары, тренинги, конференции, «горячие линии», «круглые столы», а также конкурсы на звание «Молодой предприниматель года» и «Лучший предприниматель Кемеровской области» (местный этап), состязания мастеров-профессионалов в сфере торговли и услуг, празднования Дня российского предпринимательства. Такая забота позволит привлечь внимание к нашему бизнесу, создать его положительный имидж, наладить деловые контакты и улучшить в целом инвестиционный климат Ленинска-Кузнецкого.

Программа, таким образом, пойдёт городу только на пользу. Отчёт об её исполнении будет готовиться раз в полугодие и направляться для рассмотрения в службы администрации и городской Совет, что само по себе станет надёжным механизмом контроля.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

ЛЕТО в учебных заведениях города по большому счёту никогда не бывает временем долгожданного отдыха. Большую часть июня в базовых школах идут напряжённые выпускные экзамены. Интересно и интенсивно работают оздоровительные детские лагеря дневного пребывания. А в некоторых кипят ремонтные работы. Нынче их объём резко сокращён в силу известных финансовых трудностей. Но работы эти вестись будут, в некоторых случаях – буквально на виду.

Самым крупным объектом в системе управления образования по одной только сумме освоения средств – 7,6 миллиона рублей – станет школа № 8. Здесь выигравшее предварительный аукцион кемеровское ООО «ХХ ТРЕСТ» 8 июня уже начало капитальный ремонт плоской крыши. А точнее, полную её ликвидацию, поскольку основательно растрескавшаяся, рассыпавшаяся битумно-цементную мягкую кровлю заменит скатная крыша с профлистом, которая, безусловно, украсит школу. Доказательством тому служат, к примеру, расположенный рядом детский сад «Красная Шапочка» или тот же манеж спортивной гимнастики. Она долговечна, потому что удобна в плане скатывания или сбрасывания с неё коварного снега, стока дождевых вод.

Никогда по-человечески не понимала, как можно было в своё время понастроить столько домов с плоскими крышами, ведь они однозначно не сибирского варианта, предполагающего обилие снега и резкие перепады температур, - говорит директор школы Татьяна Владимировна Козик. - Вот одна из таких принесла множество хлопот и нашему коллективу. Лет, наверное, десять вода с худой крыши текла в кабинеты третьего эта-

Актуально!

от КРЫШ ДО ВОДОСТОЧНЫХ ТРУБ

жа, которые пришлось «оборудовать» тазами для её сбора. А четыре кабинета, где стены обильно покрылись грибок, в итоге пришлось вообще закрыть. Руководство управления, конечно, держало на контроле главную проблему коллектива. И вот, несмотря на все трудности, выделило средства на её решение. Встреча с руководством строительной фирмы убедила меня, что подрядчик достаточно профессионален и деловит для того, чтобы к началу нового учебного года однозначно справиться с поставленной задачей. Ну а поскольку она из разряда очень ответственных, летом в отпуск не пойду, лично буду контролировать ход работ. Оценит их комиссия на «отлично» - отдохну потом с лёгкой душой.

Столь же зримой будет и рабо-

та в школе № 38, где строители частично заменят шиферную кровлю и наконец-то восстановят водосточные трубы. Старые давно проржавели и, по сути, самоликвидировались. Дело, вроде бы, небольшое, однако мы приучены радоваться даже малой доле новизны. А обойдётся она здесь в полмиллиона рублей.

Долгожданный подарок в виде новых туалетов с современной сантехникой и капитальной отделкой помещений получают в школе № 42.

Наконец, по два миллиона рублей выделено в этом году из городского и областного бюджетов школам № 73 и 19. Пойдут они на обустройство уже широко распространённых в Ленинске-Кузнецком дошкольных групп, рождаемых нехваткой мест в детских садах. Этот вид тендерных работ, выигранных ООО «Строй-Инвест» из Барнаула, вовсе не так прост, как может показаться непосвящённому.

Безусловно! - подтвердила директор школы № 19 Нелли Григорьевна Зайцева. - Дел впереди масса и подрядчику и нам. Нужно возвести стенку, которая разделит помещение группы от школьной территории. Спланировать и отделать для малышей весёлые раздевалку, спальную и игровую комнаты. Один кабинет мы отдали под прачечную и детские туалетки, которые необходимо хорошо оборудовать. Наконец, требуется закупить ребятами спортивный инвентарь, игрушки, методическую литературу, постельные принадлежности. Это целое хозяйство, и в нём всё должно быть продумано до мелочей. Строители заходят к нам в июне, обещая сдать объект под ключ уже через месяц. Верим им.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

В ПОСЛЕДНЕЕ время мы все чаще слышим о неприятностях, связанных с массовыми отменами и задержками авиарейсов. При этом страдает немало людей, которые не смогли вовремя прибыть в назначенное место. К сожалению, далеко не каждый знает, как следует вести себя в подобной ситуации.

Согласно ст.106 Воздушного кодекса РФ, в случае изменения расписания движения воздушных судов перевозчик обязан сообщить об этом потребителям. Кроме того, вам должны объяснить причину задержки или отмены рейса. Итак, на что же имеет право каждый, кто оказался в плену у подобных обстоятельств?

Если с вами ребенок до семи лет, вам должны предоставить комнату матери и ребенка. Не забудьте, что вы вправе сделать два телефонных звонка или послать два сообщения по электронной почте при ожидании рейса более двух часов. Каждому ожидающему вылет должны быть предоставлены прохладительные напитки. Если же время задержки рейса затянулось до четырех часов, вас обязаны обеспечить горячим питанием, далее – кормить каждые шесть часов в дневное время и каждые восемь часов – ночью. Вы имеете право на размещение в гостинице при ожидании вылета более шести часов в дневное время и более шести – ночью. При этом в гостиницу от аэропорта вас доставят бесплатно, если гостиница предоставляется без взимания дополнительной платы. Организовать должны и хранение багажа. Все вышеперечисленные услуги предоставляются без взимания дополнительной платы.

Конечно, за просрочку доставки пассажира в пункт назначения перевозчик уплачивает штраф. Его размер – 25 процентов минимального размера оплаты труда за каждый час про-

В ОЖИДАНИИ ВЫЛЕТА

срочки, но не более, чем 50 процентов провозной платы. Это в том случае, если перевозчик не докажет, что задержка или отмена рейса произошла вследствие непреодолимой силы, устранения неисправности воздушного судна, либо иных обстоятельств, не зависящих от перевозчика.

Ситуация

Чтобы взыскать этот штраф, пассажиру нужно предъявить заявление или претензию в аэропорту пункта отправления или пункта назначения, на выбор самого пассажира. Претензия может быть предъявлена в течение шести месяцев. Иски к перевозчику предъявляются в суд по месту нахождения перевозчика, к которому в установленном порядке была предъявлена претензия.

Обратите особое внимание на опубликованное расписание движения воздушных судов. Оно должно отражать следующую информацию: аэропорт отправления, аэропорт назначения, маршрут перевозки, в котором предусмотрена посадка, код перевозчика, номер рейса, дни выполнения рейса, время отправления (местное), время прибытия (местное), период выполнения рейса, тип воздушного судна.

Каждый пострадавший пассажир также имеет право и на компенсацию морального вреда, размер которой определяется судом.

С. ЛОБАНОВА.

Ведущий специалист-эксперт
ТО Роспотребнадзора.

Есть много городов на свете, но наш такой — один

85 Слюбовью к Ленинску-Кузнецкому



брат, со временем родители купили один домик напололам с этой семьей. У них одна комната, и у нас одна комната, у них двое детей, и у нас в семье двое ребятишек — в тесноте, да не в обиде. Потом, как лучше жить стали, купили одну корову на две семьи. Один день те доят, другой мы, да и кормили также через день: если завтра дойка моя, я ее сегодня

рит: «Вот эта игрушка только для тебя». Я давай скорее ее крутить, палец случайно подставила и проколола. Но со временем научилась шить почти на профессиональном уровне, что потом в жизни пригодилось.

В школе Валентина училась очень хорошо. Была активисткой — ни одно мероприятие без ее участия не проходило, будь то кон-

лась с хорошим парнем, дружить начала. На следующий год, когда собралась опять поступать, отец предъявил ультиматум: «Есть жених, есть работа — нечего по институтам ездить!». Но Валентину сложно было убедить, она знала, что ей нужно учиться. Поступила. И вновь с головой окунулась в общественную деятельность, была секретарем комсомольс-

дателем объединенного профсоюзного комитета.

Но самое главное — уроки химии, которые вела В.Н. Патрикеева. «Мама, твой кабинет какая-то сказка!» — всегда восхищалась дочь Наталья. И это действительно так. Каждый ее урок — как показательное выступление. Когда Валентина входила после звонка в свой кабинет, все замолкали и с любопытством смотрели на преподавателя. Впервые, потому, что сама личность педагога была столь неординарной, что заслуживала внимания. А во-вторых, пройдя через школьную театральную студию, она всегда старалась сделать из своих уроков целое театральное представление. И, хотя многие считают химию скучной наукой, неуспевающих у нее не было. «Мы до сих пор помним ваши уроки», — не раз приходилось ей слышать позже от бывших учеников. А их за годы работы столько вырастила, что, бывало, в какую организацию ни придет — везде ее как родную встречают.

УРОКИ САМОЙ ЖИЗНИ

Мы знакомы?

Валентина Николаевна Патрикеева сейчас на пенсии, но ведет активный образ жизни. Вот на днях поехала в Кемерово к родственникам. В автобус вошла почти последней. В мечтах о скорой встрече с родными даже не обратила особого внимания на свою попутчицу — лишь кивнув в ответ на такое же немое приветствие, молча присела рядом. Но женщина, казалось, всю дорогу пыталась что-то спросить, украдкой поглядывая на Валентину. И только когда автобус подъезжал к селу Панфилову, попутчица засобиралась на выход и, видимо, решила: «Простите, вас не Валентина Николаевна звать?». Получив утвердительный ответ, явно обрадовалась.

За несколько минут, что оставались до остановки, выяснилось, что она — бывшая ученица В.Н. Патрикеевой и всегда вспоминала свою любимую преподавательницу, а вот встретиться после окончания учебного заведения не доводилось. Успела рассказать, что работает в школе, что знания, полученные в педучилище, где и преподавала Валентина Николаевна, очень пригодились. Что много раз, бывая в трудных ситуациях, она мысленно обращалась за советом к любимому педагогу, представляя, как бы та поступила в данной ситуации. И уже сходя на остановку, от души сказала: «Низкий вам поклон. Дай Бог в жизни всего самого лучшего». Эта случайная встреча и обрадовала, и немножко навеяла грусть, и всколыхнула массу воспоминаний из

ее жизни, такой далекой и в то же время близкой.

От семейного древа

Валентина выросла в обычной крестьянской семье. Родители жили в Новосибирской области. Отец, Николай, правда, был раскулачен, но не за то, что богат. Официальной причиной значилось наличие лишней коровы на подворье, а фактически он подрастал с племянником председателем сельсовета за то, что тот прилюдно оскорбил женщину. Мать, Полину, не раскулачили, потому что до замужества и после она батрачила на чужих людей, но, как любящая жена, в 1931 году отправилась за мужем в ссылку. Отец работал на шахте кузнецом, а мама домовничала — Валентина родилась в 1936 году, некогда было работать. Потом родился брат.

Глядя, как мелькают за окном деревенские поля, она вспоминала такую же деревню, в которой и прошло все ее детство. Мужчины, сидевший рядом, был примерно одного с ней возраста и, заметив ее грустные глаза, как бы продолжая ход ее мыслей, сказал: «Да, сколько мы в детстве по таким полям пробегали...»

— И я о том же думаю, — живо откликнулась Валентина на реплику собеседника. — Мое ссыльное детство прошло в селе Александровском. Мне было пять лет, когда я впервые познакомилась с этой замечательной деревушкой. Помню, как сложно жили первые время. Есть было нечего. Спасались только рыбной ловлей да еще отходами с консервного завода. Родители покупали заводу, варили холодец, а головы шли на уху. Вместе с нами приехал жить и отцовский

кормлю. Вот такая она, жизнь деревенская. В 1943 году у нас родился еще один брат. В мае родился, а в июне отца на путину забрали, маму на сенокос и я одна с месячным ребенком домовничала. Да и так, ни одни каникулы не помню, чтоб отдыхала: зимой плела вожжи из конского волоса, сети для рыбной ловли, аж по 80 метров длиной.

Валентина замолчала на некоторое время, как бы обдумывая свою жизнь, и так спокойно заулыбалась. Все трудности только на пользу пошли. А самое главное — там, в этой маленькой деревушке, она получила такое воспитание и образование, какое вряд ли могла получить в любом самом лучшем городе. Ей повезло, что сюда было сослано большинство интеллигентных людей. Фактически весь цвет общества: немцы со своей самобытной культурой, поляки, эстонцы, латыши, москвичи, ленинградцы — поэты, художники, актеры.... Пройдя через такую школу, можно смело идти по жизни.

На все руки от скуки

В семье до сих пор хранится фотография пятилетней Валентины: маленькая, улыбающаяся девчушка, в белой, расшитой шелком блузе. Самое ценное, что блузу эту девочка своими руками вышила.

— У нас две девочки в соседках жили, рукодельем занимались, — говорит Валентина Николаевна. — Я с таким любопытством следила за тем, как они работают. Вот одна из них и меня обучила. Мама моя далека от всего этого, но зато они с отцом создали все условия для моего развития. Я еще в школу не ходила, отец принес домой швейную машинку и гово-

курс песни или спортивные соревнования. Она и стихи очень хорошо читала. Клуба в селе не было, вместо него школьный физкультурный зал был приспособлен для всяких мероприятий. Школьные преподаватели были такие талантливые! И каждый пытался передать частичку своей души детям. На этой сцене играли классики — «Пиковую даму», «Бахчисарайский фонтан». Конечно, артисты не чета столичным, но маленький театр, ограниченный школьными стенами, был настоящей отдушиной для всего села. А как Валентина пела! В свое время второе место по Сибири занимала. Лучшие преподаватели вокала предлагали ей обучение в консерватории, но она отказалась. Позже много раз жалела, ведь сцена, наверное, то, чего ей не хватало в жизни.

Дорога в люди

После окончания девятого класса и успешной сдачи экзаменов приехала Валентина в Ленинск-Кузнецкий к дяде. Учиться пошла, но так как в сельской школе не было учителя иностранного языка и язык учили исходя из того, какой преподаватель появится, с «английским» возникли трудности. Потом бросила школу и перевелась в вечернюю. Двоюродный брат работал на шахте имени Кирова и помог Валентине устроиться на обогатительную фабрику. Она работала, училась в школе и, помимо этого, успевала участвовать в самодеятельности.

После окончания школы поехала поступать в Новосибирский сельскохозяйственный институт, хотя мечтала быть юристом или педагогом. Не поступила. Вернулась на шахту и еще год работала в химлаборатории. Вскоре познакоми-

кой организации, организовывала и участвовала во всех мероприятиях.

Валентина всегда и во всем стремилась выделяться. В институт с собой и швейную машинку увезла. Умение шить пригодилось ей не только в плане дополнительного заработка (зашитое платье студентки платили по пять рублей). Себе тоже все сама шила. Во время имевшей бархатное платье считалось шиком, а если в гардеробе их было несколько — можно вообще присвоить себе титул королевы. Валентина из одного-единственного платья могла сделать несколько: с утра она в этом платье и с белым воротничком (мастерски подколото вязанной крючком салфеткой), к обеду оставалась только воротник-стойка, а вечером на танцы, стойка подворачивалась внутрь, и получалась пройма в виде лодочки. Подруги, далекие от таких хитростей, всегда с недоумением и некой завистью спрашивали: «Валентина, сколько же у тебя бархатных платьев?». А она только загадочно улыбалась в ответ. Такую манеру одеваться сохранила на всю жизнь, а потому многие считали ее сказочно богатой. И в какой-то степени это действительно так — иногда богатство фантазии гораздо важнее денег.

Сердце

отдаю детям

Для кого как, а для Валентины Николаевны это совсем не пустые слова. После института она вернулась в город и 16 лет работала преподавателем в педучилище. Потом заочно еще и педагогический институт закончила. Кроме того, всегда принимала участие в общественных делах — на протяжении многих лет была бессменным предсе-

датель педучилища. — Начала работу подходящую искать. Предложили работу инженера по соцсоревнованию в управлении сельского хозяйства. Пришла в горно документы забирать, а мне не отдают. Отправили на работу в 42-ю зону. Там я работала педагогом, потом завучем. Не поверите, но люди, совершившие серьезные преступления, слушались меня с полуслова, и дисциплина была хорошая. Не сразу, конечно. Но и от них не раз слышала слова благодарности. Рада, что кому-то помочь смогла в жизни.

Через четыре года вновь открыли педучилище, и Валентина Николаевна спокойно доработала до заслуженного отдыха. Когда-то незнакомый город стал таким родным! Она помнит и любит всех своих учеников. А несколько альбомов с фотографиями хранит дома как реликвию. Вся жизнь на этих снимках — такая насыщенная, полная и красивая.

На Кемеровском автовокзале люди снова туда-сюда. Каждый спешит по своим делам. А пожилой мужчина с восхищением провожал глазами женщину, которая произвела на него такое огромное впечатление! Вот, вроде недолго пробыл с человеком, а впечатлений хватит не на один день.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.

На снимке: Валентина Николаевна Патрикеева (фото из семейного архива).

СПОРТ

Медали за упорство

1-5 июня во Дворце спортивной гимнастики Ленинска-Кузнецкого проходил XXIX Международный турнир, посвященный Дню защиты детей. В турнире приняли участие 142 юных гимнаста из 15 регионов России, а также сборные команды Монголии и Казахстана.

Результаты личного первенства:

Юноши

По программе кандидатов в мастера спорта

- 1-е место – Зырянов Григорий (Кемерово)
- 2-е место – Лагутов Андрей (Ленинск-Кузнецкий)
- 3-е место – Шевелев Илья (Кемерово)

По программе 1-го разряда

- 1-е место – Потапов Кирилл (Томск)
- 2-е место – Шадуркин Николай (Томск)
- 3-е место – Богатырев Александр (Барнаул)

По программе 2-го разряда

- 1-е место – Карими Милад (Алматы)
- 2-е место – Кудряшов Михаил (Красноярск)
- 3-е место – Летников Никита (Красноярск)

Девушки

- 1-е место – Горбунова Алина (Северск)
- 2-е место – Подгорных Ольга (Рубцовск)
- 3-е место – Бабенко Ольга (Юрга)
- 1-е место – Гришкова Вера (Ленинск-Кузнецкий)
- 2-е место – Тинякова Екатерина (Новосибирск)
- 3-е место – Спирина Полина (Новосибирск)
- 1-е место – Ильянкova Анастасия (Ленинск-Кузнецкий)
- 2-е место – Собянина Ангелина (Норильск)
- 3-е место – Мнацаканян Ани (Томск)

Финал в отдельных видах гимнастического многоборья: по программе кандидатов в мастера спорта Лагутов Андрей завоевал 2 золотых (брусья, конь/махи) и 2 серебряных медали (вольные упражнения, опорный прыжок).

Всего в отдельных видах гимнастического многоборья ленинск-кузнецкие гимнасты завоевали 16 медалей: 9 – юноши и 7 – девушки.

Е. ГЛЕБОВА.

Праздник детства

Восемь команд детско-юношеской спортивной школы №3 приняли участие в большом спортивном празднике, прошедшем на стадионе спортивного комплекса «Олимпиец».

Погода в день соревнований была не слишком приветливой, однако организаторы праздника постарались на славу. Стадион встретил ребят развешивающимися флагами, воздушными шарами и зазорной музыкой.

Задания, которые для ребят придумали их педагоги, требовали от юных спортсменов ловкости, меткости, быстроты и смекалки. Например, всеми любимая полоса препятствий, которую ребятам нужно было преодолеть на время.

По итогам соревнований самой быстрой и дружной оказалась команда «Атлант» (тренер-преподаватель М.В. Тен). Второй результат показала команда «Сатурн» (тренер-преподаватель Б.И. Михо). Третьими стали юные спортсмены из команды «Олимпиец» (тренер-преподаватель Н.М. Никулина). За активное участие все победители и участники были награждены грамотами и сладкими призами.

О. ГАВРИЛОВА.

Старший инструктор-методист ДЮСШ №3.

Все ступени пьедестала

В областном центре прошло открытое первенство г. Кемерова по дзюдо среди мальчиков и девочек до 16 лет и юниоров и юниорок до 23 лет. Спортсменки детско-юношеской спортивной школы №3 вернулись с соревнования призерками.

Медали получили все наши девушки. Карина Хохлак (весовая категория 52 кг) и Дарья Трубникова (весовая категория свыше 63 кг) стали победительницами. Перворазрядница Кристина Губарева в своей весовой категории 57 кг стала серебряным призером. «Бронзу» завоевала Дарья Зенина (весовая категория 57 кг).

Все спортсменки – воспитанницы тренера-преподавателя школы Василия Валерьевича Родионова.

О. МИХАЙЛОВА.

КУДА ПОЙТИ, ЧТО ПОСМОТРЕТЬ

Здесь вас ждут, здесь вам рады

Дата проведения	Название мероприятий	Место проведения
1	2	3
15 июня 11.00	Спортивная программа «Скакалочные состязания»	ДК «Никитинский»
15 июня 11.30	Спортивный праздник «Веселые старты»	Площадь ДК им. Ленина
15 июня 15.00	Спектакль театральной студии «Вдохновение» «Фонарь Лунатик, или Вначале должны встретиться он и она»	ДК им. Ярославского
16 июня 11.00	Детский спектакль «Шоколадный слоненок», г. Новокузнецк	ДК им. Ярославского
16, 17 июня 11.00	Игровая программа «Все дело в шляпе»	ЦДК
17 июня 12.30	Игровая программа «Пуговкомания»	ДК «Строитель»
17 июня 10.00, 18.00	Цирковое представление-шоу «Сюрприз», г. Красноярск	ДК им. Ярославского
18 июня 11.00	Концертная программа «В добрых руках», посвященная Дню медработника	ДК «Строитель»

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Администрация города Ленинска-Кузнецкого извещает о проведении общего собрания в рамках публичных слушаний по вопросу «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки города Ленинска-Кузнецкого, утвержденные решением Ленинска-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 25.06.2009 № 47».

Собрание состоится 17 июня в 14.00 в актовом зале администрации города Ленинска-Кузнецкого по адресу: просп. Кирова, 56 (4-й этаж).

Приглашаются все желающие.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Уважаемые жители города!

С целью предотвращения и урегулирования конфликта интересов, противодействия коррупции в администрации города продолжает действовать телефон доверия 3-02-38.

По указанному телефону жители города имеют возможность сообщать о случаях проявления коррупции, возникновения конфликта интересов, с которыми столкнулись, обращаясь к руководителям, специалистам управлений, отделов администрации города.

Еженедельно в среду с 15 до 17 часов по вопросам, связанным с противодействием коррупции муниципальных служащих, ведет личный прием граждан первый заместитель главы города И.Н. Ковалев.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»

Федеральной службой Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков на территории Кемеровской области 16 июня проводится единая акция «Горячая линия наркоконтроля», направленная на поддержание диалога с населением, оперативное реагирование на факты сбыта наркотиков, а также оказание квалифицированной помощи со стороны привлеченных специалистов различных ведомств и организаций.

Граждане могут обратиться 16 июня с 9.00 до 18.00 по телефону «горячей линии» 5-32-13.

На звонки граждан будут отвечать: начальник Ленинск-Кузнецкого межрайонного отдела Зуев Сергей Иванович, врач-нарколог, психолог.

АРША НЕДЕЛЯ

КИНО

Кинотеатр «Победа»
С 10 по 16 июня

Последняя неделя всероссийской премьеры последней главы знаменитого фильма для всей семьи **«Шрек навсегда»**. Тоскуя по прежним временам, Шрек подписывает контракт с «продавцом счастья» - хитрым и коварным дельцом Румпельштильтскином, и вдруг оказывается в альтернативной реальности, где на огров объявлена охота, где Румпельштильтскин восседает на троне, а Шрек и Фиона даже не знакомы! Теперь Шреку предстоит исправить свою ошибку, спасти своих друзей, свой мир и вновь обрести любовь Фионы (10-16 июня: 11 час., стоимость билета - 140 руб.).

С 10 июня - всероссийская премьера фильмов Комедийный приключенческий боевик **«Команда А»**. Группа храбрых солдат, уволенных из спецназа США, решают объединиться в команду, которой предстоит выполнять самые сложные и деликатные миссии. Бесслабашную четверку ждёт смертельно опасная игра, в которой герои не раз проявят свои чудовые способности, головокру-

жительные трюки и отменный юмор (10-16 июня: 9 час. - 90 руб.; 13 час. - 130 руб.; 17 час. - 170 руб.; 21 час. - 200 руб.).

Боевик-триллер **«Киллеры»**. История мужчины и женщины, которые познакомились во время отдыха на юге Франции и полюбили друг друга. Однако вскоре их идиллия омрачается тем, что люди, живущие с ними по соседству, оказываются киллерами, получившими заказ убить влюблённую парочку (10-16 июня: 15 час. - 140 руб.; 19 час. - 200 руб.).

Добро пожаловать к нам в кинотеатр! Тел. 3-41-57.

ВСТРЕЧИ

Литературное лото по произведениям Э. Успенского **«Простоквашино ждет гостей»** - 17 июня в 11 часов, филиал № 11 (пер. Трестовский, 3).

Экологический КВН **«Лесные заморочки»** - 17 июня в 12 часов, ЦГБ.

Мастер-класс **«Оригами своими руками»** - 17 и 18 июня в 12 часов, филиал № 12, (ул. Топкинская, 8).

Игра-викторина **«Там на неведомых дорожках»** - 18 июня в 12 часов, филиал № 2 (ул. Юргинская, 14).

РАБОТА
Предлагаем широкие перспективы на будущее:
- карьерный рост; - бесплатное обучение;
- высокий доход; - высокие налоги на месте.
Телефон 8-913-431-7213.

ДОБРЫЕ СТРΟКИ
Хочу поблагодарить врачей и медсестёр станции скорой медицинской помощи, кардиологи за чуткое отношение к моей матери Клавдии Ивановне Шамаковой. Она инвалид, у неё большое сердце, частые приступы. Им очень часто приходится выезжать к ней, спасать жизнь. Огромное вам спасибо! Дай вам Бог здоровья!

ПРОДАМ
срочно 2-комнатную квартиру, комнаты изолированные, очень тёплые, сухие, солнечные, большая кладовка, балкон, домофон (напротив ДК им. Ярославского).
Телефоны: 7-41-48, 8-923-513-8923;

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476
Электронный адрес: gazeta@ink.kuzbass.net

Телефоны редакции:
главный редактор - 5-13-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 11.06.2010г.

Печать офсетная.
Заказ 1177
Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.
Индекс 51915.
Тираж 4180